

Спорт

ОБУНАН ЫТЫҢА РЕСПУБЛИКА ЧЕМПИОНАТА



Бэс ыйын 7-9 күнүрүгэр Дьокуускай куорат "Туймаада" стадионугар обунан ытыыга республика чемпионата буолан ааста. Түөрт сыл анараа өттүгэр Бүлүү куоратыгар ытыылыбыт 18-с "Манчаары ооньууларын" санатан ылла. Быыстала суох ардах, тыаллаах тымныы халлаан аһыгар Бүлүүтүн, Горнайтан, Тааттактан, Мэҥэ-Хаҥаластан, Өймөкөөттөн, Ленскэйтүн, Ньурбаттан, Хаҥаластан, Намтан, Эдьигэнтүн, Уһуһа Халыматтан, Уус-Алдантан, Муоматтан, Дьокуускайтан уонна ХИФУ хамаандаларыттан 100 охчут кыстыһа.

Күрэхтэһии "Манчаары ооньууларын" балаһыанньатыгар олохуран балылыына, кылаабынай судьуйаһан Иван Неплюгов, сэкирэтээринэн Сардана Спиридонова үлэлэттилэр.

Бастаагы күнгө Дьокуускай хамаандата эргэлээхтик

ния Тимофеева (Горнай) бастакы, Евдокия Бурцева (ХИФУ) иккис, биһиги улууспут оххо ветерана, Саха спордун маастара Марианна Ивифорова (Сергеева) үһүс буолан хамаандатын үөрүүтүн үксэттэ.

Эр дьон блок обунан ытыыларыгар финалга биһиги Михаил Филиатовыт Александр Кривошапкинны (спорт маастара) түбэһэн, 6 оркуонан баһыйан республика чемпио-



нун үрдүк аатын ылла.

Блок оххо дьахталлар ортолоругар 1 м Надежда Киприянова (ХИФУ), 2 м Жанна Кириллина (Дьокуускай), 3 м Саян Слепцова (Чурапчы) буоллулар.

Ветеранарга финалга спорт маастардара Прокопий Васильев (Мэҥэ-Хаҥалас) уонна Сергей Майоров (Чурапчы) бастаагы миэстэни баалыаһыларга хас биридии кини интэриэһин тарта.

Биһиги тренербит лапта үчүгүйдүк ытан 7:1 ахсаанынан чемпион үрдүк аатын ылла.

Ордорго кыргызтар ортолоругар 1 м Аня Яковлева (Дьокуускай), 2 м Юлия Трофимова (Дьокуускай), 3 м Айнаа Филиппова буоллулар. Кыра уолаттар кэккэлэригэр көрдөрүүбүт бэрт сэмэй.

Бу күрэхтэһии түмүгүнэн хамаандабыт чилиэннэрэ Александр Окочешников, Христофор Дьячкова, Лера Толстоухова, Даша Фомина көрдөрүүлэрэ лапта туткубутун баһыһыгар тостоотох.

Онон "Манчаары ооньууларыгар" дьэри хаалбыт аһыйах күүмүтүгэр ситкиһинэн дуоһуйан хаалбакка, эрчиммитин өссө күүһүрдэн, кыһаллан, дьаныһан үлэлиэрин, болэмтиһин!

Мария ПОПОВА,
хамаанда салайааччыта,
спорт ветерана.



бастаагы, Горнай, Чурапчы оркуубут тэҥнэһэн, хаачыстыбаны көрдүлэр. Ол түмүгэр Чурапчы иккис, Горнай үһүс буоллулар.

Иккис күнгө өссө тыҥааһыннаах күрэхтэһии буолла. Манна эр дьон ортолоругар классическай оххо финалга Горнайтан Андрей Петров чемпион үрдүк аатын ылла. Иккискэ И.Пахомов (Горнай), үһүскэ Я.Татаринов (Дьокуускай) тараастылар (бары маастардар). Дьахталларга Евге-



Саха Республикатын Президентин соруктарын — олоххо

Тиксии эмэрикээнискэй инникитэ

"Сэттэ" — үчүгэй сыһынара

Сэттэ сыл анараа өттүгэр Саха сиринэн "Илтиги Сибирь — Чуумту Аһыйаан" нээн турбата өрөспүүбүлүкэ сиринэн аһыйа дуоһун ыһытыы турбутун ойдуургут буолуо. Итинтэн Таалакаанна нээнби хостооһуну улаатыннарбы уонна нээнби салаатын сайдыыга тугулукаар.

Сэттэ сыл анараа өттүгэр таастаах Чайыҥда баһыйан нээн тугтар эрэ этибит. Олус үчүгэй тыһаан бараң, биллинигэ тийиһиллэбэт сир курдута. Оттон сэдэх тимир баайдаах Томтор туһунан оччолорго специалистар эрэ биллэллэрэ.

Ол онугар бүтүн аһыйа сэттэ сыһынан Саха сиринэн сыста сытар континентальнай арктическай шельфы баһыйаһын сараланаа чопчу биллэр. Ити Лаптевтар муораларын түгүгэр баар Усть-Ленскэй, Усть-Оленекскэй уонна Анисинскэй-Новосибирскэй учаастактар туһунан этилэр.

Түргэник уонна туох да саарбахтааһына суох

Олунньу 1 күнүгэр Арасыйыя Федерациятын премьер-министирэ Дмитрий Медведев "Роснефть" хампааньыга Баренцево, Карскэй, Чукотскэй уонна Лаптевтар муораларын түгүгүгүгэр баар 12 учаастактарын туһунан быраабы бээрэр дьаһалта иһин баттаабыга биллибитэ. Оттон олунньу 6 күнүгэр сир баһыйан туһаныыга федеральнай агентство (Роснедра) НК "Роснефть" ААО-га Лаптевтар муораларын континентальнай шельфатыгар баар Усть-Ленскэй, Усть-Оленекскэй уонна Анисинскэй-Новосибирскэй учаастактары туһунан көнүлүүр лицензияны бээрэр туһунан бирикээс таһаарбыта. Санатан өттөхкө, "Роснефть" баһылыга Игорь Сечин — уруккута Арасыйыя бырабыыталыстыбатын бөрсөдөтөһүн салбуйааччыта, Владимир Пулин бээрэ үлэлиэбит чутас дьонноруттан биридэстэрэ. Элэни түргэн-тардан сокудук баһылыгыга 2010 сыллаахха от ыйын 2 күнүгэр кини хамаанда бээрэн турар Саха сирин бу биер бөлүөтө тэриһинигэр өрөспүүбүлүкэ бөрсөдөтөһүнэ Дьөгүөр Барыһаан көхтөөх кытыыны ылыыта.

Эмэриктэр туох сыһыаннаахтарый?

"Роснефть" арктическай шельфы баһылыгыгар омуқ партнердарын көмөлөһүннэрэр санаалаах. Хайыһыыта Италия Eni, Норвегия Statoil уонна Эмэриктэ ExxonMobil хампааньыларын кытта дуоһабар түһэрсит. Бу сыл олунньу 13 күнүгэр "Роснефть" дириэктэрдэрин Сэбиэтэ ExxonMobil кытта үлэни көгүтөр туһунан быһаарыһыы ылыһа. Иккис дойдуну нээнби хостооччулара "Роснефть" — ExxonMobil кытта холбуу арасыйыяскэй-эмэриктээнискэй тэриһтэ Карскэй муорага баар континентальнай шельф учаастагы, Лаптевтар муораларыгар — Усть-Ленскэй учаастагы уонна Чукотскэй муорага Сокурууну-Чукотскэй учаастагы бээрэрин курдук дуоһабардастыттар. Хотугу эргимтэ сытар Тиксиигэ эмэриктээниэр бу маһнайгы кэлиһэрэ буолбатах. Сэрии сылларыгар маһан Аляска — Сибирь салтын суолунан ленд-лизинан кэлэр сөмөлүөттэри көгүтэн аралаллара. Бөһүөлүккэ авиационнай уматыгы кутар эмэриктээнискэй оборудование турбут кирдичээ дьэһэ биллигин да баар.

Ол эрэри, нээнби хостооччулар Тиксиигэ кэлиһтэрэ өссө да ыраах Экспертэр этэллэринэн, "Роснефть"

аан бастаһынан Баренцево уонна Карскэй муораларга баар чинчийилибит учаастактарга болдомтоһун ууруоҕа. Хотугулуу-илин сытар муораларга үлэни ытыыһы арааската 2020 сыл диэки сыдарыһан бээрэллэрэ буолуо.

Билэргитигэр:

Арасыйыя шельфтар баар нээнби уонна таастаах 76 миллиард усулуобунай туонна уматык дьин сыаналыһылар, оттон ордон хаалбыт "сирдээҕү" сыһаас 10 миллиард туоннага тэҥнэһэр. 2012 сылта Арасыйыя премьер-министирэ Дмитрий Медведев Арктикага углеводородтары хостооһун 2030 сылта диэри дойдута аһыйа триллион солкуобайы бээрэһин эппитэ. Судаарыстыбаһынай бюджет дохуота иккис триллион дьин сыаналаһыыта.

"Роснефть" хампааньыга Арасыйыя нээнби 40 кэригэ бырыһыанна хостоур. Бырабыыталыстыба 2013 сыл тохсунньу 13 күнүгэр ытыыһыытыт муһуулар Игорь Сечин "Роснефть" нээнби муора түгүгүгүгэр хостооһунна уон сыл устатыгар 1,2 триллион солкуобайы угуоҕа дьин ийитиһэрбита.

Сергей МУКСУНОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ ОБ АВТОСТОЯНКАХ В С. ЧУРАПЧА ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ XIX-й СПАРТАКИАДЫ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА "ИГРЫ МАНЧААРЫ"

I. Общие положения

1.1. Настоящее Положение разработано на основе действующего законодательства РФ и устанавливает порядок организации, содержания и эксплуатации автостоянок на территории с. Чурапча для юридических лиц, независимо от формы собственности, и физических лиц.

1.2. Настоящее Положение разработано с целью удовлетворения услуг по хранению и техническому обслуживанию транспортных средств во время проведения XIX Спартакиады по национальным видам спорта "Игры Манчаары", совершенствования дорожного движения, развития автосервиса.

1.3. Под автостоянкой понимается специально оборудованная площадка (сооружение) закрытого или открытого типа, предназначенная для временного или постоянного хранения транспортных средств.

1.4. Положение действует в границах земельного фонда Чурапча.

II. Порядок предоставления земельного участка для организации автостоянки

2.1. Лицо, заинтересованное в организации автостоянки, обращается в Комиссию по транспорту и связи (председатель В.И. Илларионов) с заявлением о предоставлении земельного участка для организации автостоянки.

2.2. Комиссия по транспорту и связи рассматривает заявление и направляет в МАУ "Комитет по управлению муниципальным имуществом".

2.3. МАУ "Комитет по управлению муниципальным имуществом" на основании проекта схемы транспортного обслуживания участников XIX Спартакиады "Игры Манчаары" и 375-летия Бостурасского улуса, готовит проект постановления о предоставлении земельного участка на праве краткосрочной аренды и проект договора аренды.

2.4. МАУ "Комитет по управлению муниципальным имуществом" заключает договор аренды земельного участка с лицом, подавшим заявление.

2.5. Для автостоянок арендная плата устанавливается в размере ставки арендной платы за земельные участки, предназначенные для размещения гаражей и автостоянок на территории Чурапчинского улуса.

2.6. Арендная плата, согласно договорам аренды за земельные участки, перечисляется арендаторами на счет управления федерального казначейства по РС(Я) (Администрация МО "Чурапчинский улус (район)" РС(Я)).

Контроль над поступлением денежных средств от аренды земельных участков осуществляет МАУ "Комитет по управлению муниципальным имуществом".

2.7. В случае если на один земельный участок находится два и более претендента, право аренды этого земельного участка предоставляется первому заявителю.

2.8. При прекращении права на аренду земельного участка арендатор производит снос автостоянки без возмещения затрат, земельный участок сдается арендодателю во

время проведения XIX Спартакиады по национальным видам спорта "Игры Манчаары".

III. Требования, предъявляемые к организации автостоянки и введение ее в эксплуатацию

3.1. На автостоянке должна находиться вывеска, содержащая следующую информацию:

- наименование и адрес автостоянки;
- наименование и адрес собственника автостоянки;
- режим работы;
- тарифы за хранение;
- правила пользования автостоянкой;
- схема размещения и эвакуации транспортных средств.

3.2. Автостоянка должна быть оборудована:

- ограждением по всему периметру автостоянки;
- освещением, достаточным для нормального обозрения территории автостоянки в ночное время;
- шлагбаумом, либо воротами, которые должны находиться постоянно в положении "Закрыто", за исключением времени въезда и выезда транспортных средств;
- вторым въездом, при условии хранения на автостоянке более 50 единиц транспортных средств;
- противопожарным щитом, огнетушителями объемом не менее 5 литров, буксировочными тросами или цепями из расчета 1 на 10 единиц транспортных средств;
- на автостоянке должна быть инструкция по пожарной безопасности, согласованная с противопожарной службой;
- на автостоянке и прилегающей территории должны осуществляться сбор и удаление твердых и жидких отходов;
- всеведение временных сооружений должно быть согласовано с Комиссией по транспорту и связи (председатель В.И. Илларионов).

3.3. Прием автостоянки в эксплуатацию и контроль над ее деятельностью производит Комиссия по транспорту и связи (председатель В.И. Илларионов).

3.4. Автостоянка считается принятой в эксплуатацию с момента утверждения Комиссией по транспорту и связи акта приема. До утверждения акта приема деятельность автостоянки запрещается.

IV. Организация работы автостоянки

4.1. На автостоянке ведется журнал регистрации транспортных средств, в котором должны быть указаны следующие данные:

- фамилия, имя, отчество владельца (лица, управляющего транспортным средством);
- место жительства владельца (лица, управляющего транспортным средством);
- марка и государственный номер транспортного средства;
- время хранения транспортного средства;
- номер квитанции, выданной владельцу (лицу, управляющему транспортным средством);

- подпись лица, привязавшего транспортное средство на хранение.

4.2. При постановке транспортного средства на автостоянку, владельцу (лицу, управляющему транспортным средством) выдается квитанция установленного образца (приложение).

4.3. Выдача транспортного средства с автостоянки производится при наличии у владельца (лица, управляющего транспортным средством) квитанции и соответствующих регистрационных документов на данное транспортное средство.

4.4. В случае отсутствия у владельца (лица, управляющего транспортным средством) документов, указанных в п. 4.3, работник автостоянки обязан вызвать представителей управления внутренних дел. Выдача транспортного средства производится в данном случае только с разрешения представителя управления внутренних дел, о чем делается запись в журнале регистрации транспортных средств.

4.5. Запрещается нахождение на территории автостоянки посторонних лиц и незарегистрированных транспортных средств.

4.6. Владелец (лица, управляющего транспортным средством) допускаются на территорию автостоянки только после предъявления квитанции и регистрационных документов на транспортное средство.

4.7. В случае обнаружения на территории автостоянки транспортных средств со значительными повреждениями, либо транспортных средств, регистрационные документы которых вызывают сомнения в подлинности, работник автостоянки обязан сообщить об этом в отдел внутренних дел.

4.8. Автостоянка несет ответственность за сохранность транспортных средств, находящихся на ее территории, в соответствии с действующим законодательством.

Приложение к положению об автостоянках в с. Чурапча.

КВИТАНЦИЯ № _____	
Платная стоянка _____	тел. _____
Адрес _____	Принято на хранение транспортное средство _____
(марка, модель) _____	
год выпуска _____	гос. номер _____
Дата приема на хранение " _____ " _____ г.	Время хранения с _____ час _____ мин по _____ час _____ мин " _____ " _____ г.
Замечания по количеству и внешнему виду _____	
Сумма к оплате _____	руб.
Хранитель _____	(подпись) / _____ (Ф.И.О.)
МП _____	

С.И. ЯКОВЛЕВ,
глава МО "Чурапчинский улус (район)".

Человек и закон

В случае признания занимаемого по договору социального найма жилого помещения непригодным для проживания, наймодатель обязан предоставить другое жилое помещение нанимателю по социальной норме

Прокурор г. Якутска, действуя в интересах граждан К., обратился в суд с иском к Окружной администрации города Якутска о предоставлении жилого помещения, сославшись на то, что истец с членами семьи проживает в доме, который актом Межведомственной комиссии от 22 марта 2012 года признан непригодным для проживания и подлежащим сносу. Ответчиком меры по расселению семьи К. не принимаются.

Решением Якутского городского суда Республики Саха (Якутия) от 05 апреля 2013 года на Окружную администрацию города Якутска возложена обязанность предоставить семье К. жилое помещение муниципального жилищного фонда общей площадью 48 кв.м, отвечающее установленным требованиям и степени благоустройства, в соответствии с постановлением Главы ГО "Город Якутск" № 14 от 02 марта 2006 года.

Не согласившись с решением суда в части предоставления жилого помещения по составу семьи, с учетом нормы предоставления по договору социального найма, представитель ответчика обратился с апелляционной жалобой, в которой просил решение суда изменить и принять новое решение.

Удовлетворяя заявление прокурора, суд первой инстанции, руководствуясь положениями ст. 50, 57 Жилищного кодекса РФ установил, что К. и члены ее семьи в установленном законом порядке поставлены на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, проживают в жилищном помещении, признанном непригодным для проживания и подлежащим сносу, и при принятии решения исходил из того, что в случае признания занимаемого по договору социального найма жилого помещения непригодным для проживания, наймодатель обязан предоставить другое жилое помещение нанимателю по социальной норме.

Апелляционным определением судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда РС (Я) от 29 мая 2013 года решение Якутского городского суда Республики Саха (Якутия) от 05 апреля 2013 года по данному делу оставлено без изменения, апелляционная жалоба без удовлетворения.

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда Республики Саха (Якутия), исходя из положений норм статей 57, 89 Жилищного кодекса РФ, разъяснений, данных в п. 4 Определения Конституционного суда РФ от 03 ноября 2008 года № 1368-0-0, установила, что нужданием истцов в улучшении жилищных условий сторонами не оспаривается и подтверждается извещением от 31 мая 2012 года о принятии истцов на учет в качестве нуждающихся, в связи с чем, вывод суда о предоставлении семье К. жилого помещения общей площадью в размере 48 кв. м, признан законным и обоснованным.

Приватизация земельных участков в пределах береговой полосы, установленной в соответствии с Водным кодексом РФ запрещается

З. обратилась в Окружную администрацию г. Якутска за предоставлением в собственность земельных участков и получила отказ Департамента имущественных и земельных отношений ОА г. Якутска со ссылкой на то, что участки находятся в зоне водных объектов, поэтому предоставление в собственность не допускается.

Не согласившись, З. обратилась в Якутский городской суд РС (Я) с заявлением об оспаривании указанного выше отказа Департамента имущественных и земельных отношений Окружной администрации г. Якутска. Свои требования обосновала тем, что является собственником строений, расположенных на сиренных земельных участках.

Решением Якутского городского суда РС (Я) от 28 марта 2013 года в удовлетворении заявленных требований З. было отказано.

При этом городской суд исходил из того, что Земельным Кодексом РФ установлен запрет на приватизацию земельных участков, расположенных в пределах береговой полосы, определенной в соответствии с положениями Водного Кодекса РФ.

Судебная коллегия Верховного Суда Республики Саха (Якутия) по гражданским делам, изучив материалы дела, проверив доводы жалобы, сочла состоявшейся судебный акт законным и обоснованным по следующим основаниям.

Согласно сведений информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, испрашиваемые заявителем земельные участки расположены в зоне водных объектов Р-7.

В соответствии с п. 14 ч. 5 ст. 27 Земельного Кодекса РФ находящиеся в государственной или муниципальной собственности земельные участки в первом и втором поясах зон санитарной охраны водных объектов, используемых для питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, ограничиваются в обороте.

При этом земельные участки, отнесенные к землям, ограниченным в обороте, не предоставляются в частную собственность,

за исключением случаев, установленных федеральным законом (п. 2 ст. 27 Земельного Кодекса РФ) в связи с чем судом первой инстанции сделан правильный вывод о том, что действия Департамента имущественных и земельных отношений соответствуют закону.

В п. 12 ст. 85 Земельного Кодекса РФ и п. 8 ст. 128 Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества" предусмотрено, что земельные участки общего пользования, занятые площадями, улицами, проездами, автомобильными дорогами, набережными, скверами, бульварами, водными объектами, пляжами и другими объектами, могут включаться в состав различных территориальных зон и не подлежат приватизации.

При таких обстоятельствах, судебная коллегия посчитала выводы суда первой инстанции о правомерности отказа органа местного самоуправления в предоставлении заявителю земельных участков в собственности является законным и обоснованным, поскольку эти земельные участки находятся на территории водоохранной зоны и не подлежат приватизации в силу закона.

Также, указанные обстоятельства не препятствуют дочери заявителя в осуществлении владения и пользования земельными участками на правах аренды. В данном случае права дочери истца не нарушаются. Установление органом местного самоуправления водоохранной зоны не влечет за собой изъятия земельных участков у собственников земель, землевладельцев, землепользователей или запрета на совершение сделок с земельными участками, за исключением случаев, предусмотренных законом.

Пресс-служба ВС РС(Я).

